



北京服装学院
BEIJING INSTITUTE OF
FASHION TECHNOLOGY

教学简报

2016-2017学年

第 6 期

(总第209期)

二〇一六年十一月三十日

本期导读

- 我校召开服装设计与工程专业工程认证校内评审会
- 我校第十二届青年教师教学基本功比赛圆满结束
- 我校“卓越计划”进展情况报送工作圆满完成
- “雅述——2016造型艺术系研究生作品展”开幕

Email: jwcgjjj@bift.edu.cn

电话: 64288370

教务处高教研究室 编

我校召开服装设计与工程专业

工程认证校内评审会

11月23日，贾荣林副校长主持召开了服装设计与工程专业工程认证校内评审会。服装艺术与工程学院、党院办、学生处、教务处、人事处、招生就业处、基础教学部、图书馆等部门负责人，以及服装设计与工程专业负责人及相关老师共计25人参加了会议。

会上，服装设计与工程专业负责人吴继辉首先简要回顾了工程认证工作历程，并演示了自评报告。随后，服装艺术与工程学院副院长王永进对专家进校考察阶段的工作进行了细致介绍，并针对当前工作进展，提出目前存在的问题，以及需要各职能部门继续协助和完善的工作。随后与会人员对自评报告和专家进校工作安排进行了充分讨论。

贾荣林副校长在总结讲话中指出，中国于2016年6月正式加入《华盛顿协议》，工程认证已经成为工程类专业发展的必由之路，是国家大势所趋。服装设计与工程专业作为我校的优势特色专业，代表我校第一次参加工程认证，其成绩如何、通过与否对该专业、对服装艺术与工程学院，乃至对全校的发展都具有至关重要的意义。他责令服装艺术与工程学院要举全院之力，做好后期各项工作。同时要求相关教学部门和职能部门全面配合服装设计与工程专业，全力投入到工程认证工作中，继续完善支撑材料。

今年2月，纺织类专业认证委员会研究并经中国工程教育认证协会同意，确定2016年下半年在我校开展服装设计与工程专业认证试点工作，同时开展试点的另一个专业是东华大学的纺织工程专业。5月，中国工程教育协会在武汉对有关高校进行了培训，我校派出部分教师参与培训。培训结束后，我校启动了工程认证工作。

（教务处高教研究室）

我校第十二届青年教师教学基本功比赛圆满结束

11月17日下午，我校第十二届青年教师教学基本功比赛（以下简称“青基赛”）决赛在艺术楼报告厅隆重举行。本届赛事由教务处、校工会、人事处和教师教学发展中心联合举办。全校9个教学单位的12位青年教师参加了决赛，特邀了9位来自北京其他高校的资深评审专家，和我校的7名专家共同组成了专家评委组。党委书记马胜杰到会观摩，党委副书记、工会主席艾丽主持决赛。

比赛中，各参赛选手依次进行教学演示。每位选手演示后，专家评委都对其进行精准、细致的点评，在对选手给予充分肯定的同时，也提出了中肯和宝贵的建议意见。选手们扎实的教学基本功和精湛的授课技巧赢得了评委和师生的阵阵掌声。

选手演示结束后，评委们对选手的成绩进行了认真的评议。评委纷纷表示，本次比赛让他们领略到了北服青年教师良好的精神风貌，感受到了学校对教学工作的重视。

艾丽副书记做了总结讲话，对各位评委的辛勤工作表示感谢，并对参赛教师良好的教学技能给予了高度的赞扬。

（教师教学发展中心）

我校卓越计划 进展情况报送工作圆满完成

按照教育部高等教育司《关于报送卓越工程师教育培养计划 2015-2016 年进展情况的函》的要求，11月初，教务处组织开展了卓越计划 2015-2016 年进展情况调查工作。

要求两个卓越计划实施专业——服装设计与工程专业和高分子材料与工程专业积极配合，从政策措施、人才培养机制改革、师资队伍建设、校企合作、国际化及毕业生等方面对两年来卓越计划实施的进展情况进行系统的梳理，提交工作进展报告，并完成《卓越工程师教育培养计划高校基本数据统计表》和《卓越工程师教育培养计划高校经费统计表》的填报。

教务处对两个专业提交的材料进行了归纳总结和凝练，形成《北京服装学院卓越工程师教育培养计划工作进展报告（2015-2016）》，并于 11 月 30 日前，将相关资料上报至教育部高等教育司。

（ 教务处高教研究室 ）

“雅述——2016 造型艺术系研究生作品展”开幕

11月15日上午10:30,由造型艺术系与研究生院主办的“雅述-2016造型艺术系研究生作品展”在北服创新园一层展厅隆重开幕。出席开幕式的有伦敦艺术大学副校长 Chris Wainwright, 我校研究生院院长周永凯、党委书记赵东, 造型艺术系主任田辉、党总支书记吴小军, 部分研究生指导教师和学生也出席了活动。造型艺术系副主任关立新主持开幕式。

开幕式上, 伦敦艺术大学副校长 Chris Wainwright 对研究生作品水平给予了充分肯定, 同时对学生的艺术创作提出了指导性建议。周永凯老师代表研究生院致辞, 肯定了作品展这一展示专业能力的平台, 并鼓励同学们积极参与。随后, 田辉老师在发言中对学校和研究生院对此次展览的大力支持表示感谢, 并对同学们提出了殷切的期望。

展览期间, 党委书记马胜杰、纪委书记蒋达峰亲临展厅观展, 对学生勤奋努力的创作成果给予了肯定。

“雅述”研究生作品展旨在对学生的专业促进和鼓励, 帮助学生深化专业认识, 使之逐渐发展成为研究生的重要艺术创作和展示平台, 搭建学生砥砺学问、互动交流的学术桥梁, 并逐步形成一种学术传统。

此次展览共展出造型艺术系国画、油画、公共艺术、雕塑、插画5个研究方向的在校研究生的共60余件(组)作品。

展览持续到11月19日。

(造型艺术系)